

## 博鳌亚洲论坛年会今天下午开幕 胡锦涛将发表主旨演讲

据新华社博鳌(海南)4月11日电 博鳌亚洲论坛2008年年会开幕大会将于12日下午在海南博鳌举行。

国家主席胡锦涛将在开幕大会上发表主旨演讲,回顾总结中国改革开放30年的成就和经验,阐述中国的改革开放、和平发展政策、互利共赢的开放战略,就加强亚洲区域合作、促进亚洲持久和平和共同繁荣提出倡议。巴基斯坦总统穆沙拉夫、蒙古总统恩赫巴亚尔、斯里兰卡总统拉贾帕克萨、坦桑尼亚总统基奎特、智利总统巴切莱特、汤加国王图普五世、瑞典首相赖因费尔特、哈萨克斯坦总理

马西莫夫、卡塔尔首相哈马德、澳大利亚总理陆克文等十国领导人也将出席开幕大会并发表演讲。

根据议程,12日上午将举行四场论坛分会,包括“绿色能源:政府与企业的合作”“电信的持续增长与可持续发展”“金融改革与创新:风险与机遇”“绿色亚洲:从企业社会责任到负责任的投资”。

12日中午还将举行“香港特区的持续发展”主题午餐会,晚间举行博鳌亚洲论坛2008年年会文艺晚会。

目前,出席博鳌亚洲论坛2008年年会的10位外国元首和政府首脑全部抵达。

成立于2001年的博鳌亚洲论坛是一个非官方、非盈利、定期、定址、开放型的国际会议组织。今年年会是论坛正式成立以来的第七届年会,主题是“绿色亚洲:在变革中实现共赢”。

成立7年来,论坛本着平等、互惠、合作、共赢的宗旨,围绕亚洲经济社会发展的现实和长远课题进行探讨,成为亚洲域内外国家政府、工商界、学术界对话与交流的重要平台,为推进地区经济合作,增进各国了解与友谊发挥了积极作用。

中央电视台1套、4套、9套、新闻频道等将于14时30分现场直播年会开幕式。

# 中原儿女笑迎八方宾朋 黄河嵩山喜庆旅游盛会 2008中国国内旅游交易会在郑开幕

### 李金华宣布开幕并与徐光春杰弗瑞·李普曼等共同启动开幕装置 邵琪伟郭庚茂致辞



李金华、徐光春、邵琪伟、郭庚茂、杰弗瑞·李普曼共同启动旅交会开幕装置。本报记者 李利强 摄

长或代表,国内300余名优秀旅游城市市长、500多家知名旅行社和200多家媒体参加,约10万人参会。

郭庚茂在致辞中代表河南省委、省政府,对参会的国内外嘉宾表示热烈的欢迎。对长期以来关心支持河南旅游业发展的各界朋友表示衷心的感谢。他说,旅游业是兼具经济和社会功能的龙头产业。随着我国居民收入稳步提高,对旅游的需求将更加旺盛,旅游业在推动经济社会发展中发挥着越来越重要的作用。一年一度的国内旅游交易会是国家旅游行业的年度盛会,规格高、影响大,是展示各地城市形象、促进业内交流、扩大旅游交易、推动国内旅游大发展的重要舞台。

郭庚茂向来宾们介绍了河南省情和近年来的经济社会发展情况。他说,目前,河南已成功实现了由传统农业大省向全国重要的经济大省、新兴工业大省和有影响的文化大省的重大转变,正以崭新的精神风貌开启中原崛起的新航程。作为中华文明的主要发祥地之一,河南有着厚重的历史文化积淀,名胜古迹闻名中外,黄河文明和中原文化独具魅力,人文旅游资源极具文化内涵,河南山水兼具“北雄南秀”之妙,与人文景观交相辉映,是名副其实的旅游资源大省,旅游业发展潜力巨大。近年来,全省上下加大投入、打造精品、规范服务、提升形象,积极发展大旅游,开拓大市场,形成大产业,郑汴洛沿黄“三点一线”和南太行景区成为国内外知名旅游品牌,伏牛山生态旅游整体开发全面启动,河南旅游业发展呈现良好势头,河南正成为重要的旅游目的地和客源输出地。去年全省共接待海内外游客1.7亿人次,实现旅游总收入1352亿元人民币,旅游业已成为推动河南经济社会发展的重要力量和展示整体形象的重要窗口,一个旅游资源大省正加速向旅游经济强省跨越。

郭庚茂说,本届国内旅游交易会一定会办成规模最大、参加人数最多、旅游交易成果最丰硕的一次旅游盛会。我们将以本次大会为契机,认真向兄弟省(市、区)学习,进一步扩大交流合作,深入推进旅游业改革开放,加强旅游基础设施建设,优化旅游服务环境,努力开创旅游业又好又快发展的新局面。

国家旅游局局长邵琪伟在致辞中向河南9800万人民和为本次交易会付出辛苦的工作人员表示感谢。他说,本届旅交会在河南举办是一个正确的选择,他祝愿本届旅交会能够为举办地带来新的商机,为所有参展商带来新的合作伙伴,使所有参会朋友对中国旅游和河南旅游有一个全新的体验。

本报讯(河南日报记者 朱殿勇 本报记者 成燕)郑东新区如意湖畔花香四溢,春意盎然,宾朋如云。昨日上午,我国旅游业的年度盛会——2008中国国内旅游交易会在郑州国际会展中心隆重开幕。

上午10时许,全国政协副主席李金华郑重宣布:旅游交易会开幕。随后李金华和河南

省委书记、省人大常委会主任徐光春,国家旅游局局长邵琪伟,河南省委副书记、代省长郭庚茂,世界旅游组织秘书长助理杰弗瑞·李普曼共同启动开幕装置。一时间,主席台上一座标有旅交会会徽的金色地球旋转起来,会展中心门前广场鼓乐齐鸣,掌声四起,五彩烟幕腾空而起,正式拉开旅交会的序幕。

国家旅游局副局长杜江,亚太旅游协会副总裁叶乐生,贵州省委常委、宣传部部长谌贻琴,新疆建设兵团副司令员于秀栋,省市领导陈全国、王全书、李克、王文超、李柏拴、宋璇涛、赵建才等出席开幕式。省委常委、常务副省长李克主持开幕式。

为加快旅游合作与发展,国家旅游局从

1993年开始,每年和地方政府联合主办一次国内旅游交易会,本届交易会是第15届,由国家旅游局和河南省人民政府主办,河南省旅游局和郑州市政府承办。交易会共设立国际标准展位2600个,各省、直辖市、自治区和香港、澳门特别行政区,以及中旅、青旅、国旅和首旅等39个代表团组团参展,96名国外著名旅游城市市

## 李金华考察我市文化旅游产业

本报讯(记者 潘燕 武建玲)嵩山脚下,千年古刹在翠柏的掩映下显得春意盎然。昨日下午,正在我市出席2008中国国内旅游交易会的全国政协副主席李金华来到登封,重点考察我市文化旅游产业发展情况。

在省市领导王全书、王文超、邓永俭、李秀奇的陪同下,李金华一行先后参观了塔林、少林寺、嵩岳寺塔和嵩阳书院等景区,听取了各

景区的建设发展情况汇报。在少林寺,李金华仔细聆听有关人员的解说,并不时询问少林寺的历史典故和文化渊源,悉心感受博大精深的少林文化。在“太宗文皇帝御书”碑前,李金华仔细阅读了碑文,在大雄宝殿、立雪亭等处,他还多次向有关人员询问少林僧侣读经习武、饮食起居等日常生活情况。

在少林武术馆演武厅,李金华一行饶有兴趣地观看了少林武僧的功夫表演,少林童子功、少林硬气功等少林功夫气势不凡,武僧们的精彩表演给人留下深刻的印象。

具有“中国第一塔”之称的嵩岳寺塔外部景区正在进行全方位的整治,李金华在参观后称赞,嵩岳寺塔历经一千多年还能保存得如此完好,可见古代建筑艺术的精湛。

## 鼓足干劲确保圆满成功 关注支持郑州日产发展

### 旅交会组委会召开协调会

### 王文超会见东风汽车新总裁

本报讯(记者 张丽霞)“千万不能放松,千万不能马虎,千万不能大意。圆满做好旅交会的后续工作。”昨日上午,2008中国国内旅游交易会开幕式刚刚结束,大会组委会召开协调会,省委常委、常务副省长李克要求,组委会各个部门及其负责人,要高度重视,加强责任心,确保旅交会各项工作的圆满成功。

两天来,十多万海内外嘉宾云集河南,几项大活动衔接流畅,会场精彩纷呈。李克说,旅交会刚刚开

幕,近百名世界旅游城市市长、300多名国内市长在河南还有多项活动,各地旅行社的交流洽谈也刚刚开始,境内外媒体的采访新趋向佳境,各部门要绷紧弦,鼓足劲,一如既往地圆满完成旅交会各项工作,让嘉宾们高兴而来,满意而归,把一个文明、和谐、美好、开放的河南铭记在心里,留在记忆里。

省旅交会办公室主任、省旅游局、省委外宣办、郑州市政府、市公安局厅等相关部门和单位负责人参加会议。

王文超说,汽车工业是郑州的支柱产业。目前,郑州日产已经具备了进一步扩大生产的条件,并且现在已经做好了第二工厂建设的各项前期准备工作,希望中村公泰先生今后进一步关注和扶持郑州日产的发展。同时,我们期盼郑州日产第二工厂早日开工建设。

中村公泰说,近几年,郑州日产的发展取得了令人瞩目的成绩,我们对此感到非常有信心,今后将继续关注和扶持郑州日产的发展。

## 艺术展助力嵩山古建筑申遗

本报讯(记者 左丽慧)昨日,“情系嵩山申遗·北京瀛林画院国画精品展”暨大型原创舞剧《云水洛神》系列文化活动之动漫展开幕式在商都艺术中心举行,市委常委、宣传部部长丁世显出席了开幕式。

市文化局在创作舞剧《云水洛神》时,先是推出了豫剧《美仑洛神》,之后又开发了40多种衍生产品。这次展出的108种(件)动漫作品,是国内顶尖动漫高手唐月辉、李斌等设计的动漫版《云水洛神》人物。这也是国内迄今为止,第一次为舞剧进行动漫包装。动漫展展期一个月,免费对公众开放。

昨日,由申遗办、市文化局联合北京瀛林画院举办的“情系嵩山申遗中国书画精品展”同时开幕。30多位来自全国各地的著名书画家参展了180多幅作品,他们针对嵩山历史建筑群申遗的8处11个景点,创作出了30多幅专题作品。

丁世显指出,嵩山历史建筑群申遗是一项空前的、大规模的文化遗产保护行动,做好这项工作有助于提升郑州在全国、全世界的知名度,对于郑州发展有特殊的意义。希望通过各种宣传,在全社会营造爱遗产、全民参与的氛围。